

北疆歌会唱响家乡美 文旅消夏燃情集宁夜

本报讯(记者 王锦鹏)8月29日,夜幕下的集宁国际皮革城广场灯火璀璨,人声鼎沸,“北疆歌会 唱出家乡的美”文旅消夏嘉年华音乐会在火火热热中拉开帷幕,悠扬的歌声、欢快的舞步与观众的欢呼声交织在一起,绘就出一幅热闹非凡的夏夜文旅画卷。

此次音乐会由市委宣传部、市文化旅游体育局和市融媒体中心联合主办,节目编排紧扣“家乡美”主题,尽显北疆风情。开场的马头琴齐奏一响起,浑厚悠扬的琴声便瞬间吸引全场观众的注意力,现场掌声此起彼伏。

随后,群舞《盅碗舞》登场,舞者身

着艳丽的民族服饰,头顶盅碗轻盈起舞,动作舒展灵动,将蒙古族舞蹈的独特韵味展现得淋漓尽致。

独唱环节更是将现场气氛推向高潮,《蓝天蓝》的演唱者用清澈嘹亮的嗓音,唱出了乌兰察布蓝天碧水的生态之美。《草原天籁》则以婉转的曲调,传递出草原儿女对家乡的深情眷恋。当长调《蔚蓝的天》响起时,悠长婉转的旋律如同草原上的清风,让观众沉浸在静谧悠远的意境中。“听着这长调,感觉像站在草原上一样,心里特别敞亮!”来自山西省大同市的游客李明亮感慨道。

紧接着,二人台《红红火火二人台》登场,熟悉的曲调、接地气的唱词引得不少观众跟着节奏轻轻哼唱。最后的大合唱《歌唱祖国》,既表达着对祖国的热爱,也为整场音乐会画上了圆满句号。

“很开心观看文旅消夏嘉年华音乐会,这样的消夏音乐会特别好,既能欣赏到精彩的节目,又能感受到家乡的文化魅力。欢迎外地游客来到我们乌兰察布,看乌兰察布美景,感受乌兰察布的风土人情和独特魅力。”散场时,市民黄娟霞说。

“为推动实施北疆文化建设提

升行动,满足全市人民群众的文化艺术需求,市委宣传部、市文化旅游体育局和市融媒体中心联合举办了此次文旅消夏嘉年华音乐会。全市优秀的文艺工作者用歌舞描绘了北疆儿女守望相助、团结奋斗的美好图景,充分展示了乌兰察布美好的城市形象。”市文化旅游体育局艺术科工作人员张宇说。

此次音乐会以北疆文化为纽带,不仅为市民和游客带来了一场视听盛宴,也进一步激活了乌兰察布文旅消费活力,让更多人感受到这座城市的夏日热情与独特魅力。



▲文旅消夏嘉年华音乐会演出现场。

▼观众与演员热情互动。

实习记者 张可心 摄



“创兴北疆 逐梦起航”AI数字人电商创业活动举办

本报讯(记者 高蓉)近日,由市人力资源和社会保障局主办的“创兴北疆 逐梦起航”AI数字人电商创业活动在市创业创新服务中心拉开帷幕,众多创业者、高校学子与电商从业者齐聚一堂,共同学习和探讨人工智能与电商融合的无限可能。

活动现场,市人社局业务骨干

以“政策福利”为切入点,详细解读了有关人工智能数字人产业的政策支持方向,重点聚焦于创业补贴、担保贷款等扶持政策,为创业者注入“强心剂”。来自内蒙古智穹科技的导师施宝华通过剖析直播带货、虚拟偶像、智能客服等典型商业场景的变现逻辑,为大家讲解了人工智能数字人的领域发展以及未来发展

趋势。“以前觉得AI很遥远,今天看到数字人能24小时直播带货、智能客服即时响应,才意识到这将是未来电商的‘新基建’。”乌兰察布职业技术学院的学生杨雅嘉在听完讲解后感触颇多,“这次讲座让我对电商这个行业有了更多的了解。我深刻地意识到只有不停地学习新技术才可以在这个社会站稳

脚跟。”互动环节中,创业者们与指导老师围绕人工智能数字人与电商的深入结合的技术落地路径、商业变现模式、场景创新实践等多个方面,共探“数字人+电商”发展的新路径、新机遇。一场关于人工智能与区域产业深度融合的创业浪潮正在北疆大地涌动。

第十届集宁国际皮草活动周暨阿古达木公益演唱会举行

本报讯(实习记者 冯华朵)8月30日,华灯初上,集宁国际皮革城北广场便已人声鼎沸,“乐享北疆 星耀集宁”第十届集宁国际皮草活动周暨阿古达木公益演唱会在北举行。

随着舞台灯光骤然亮起,集宁国际皮革城2025秋冬新品发布秀正式开幕。模特身着鹅亚、三星高照、阿玛尼等品牌服装依次登上舞台,款步而行间展示着新一季皮草的设计巧思与风格特色。一件件皮草在灯光映衬下泛起光泽,观众纷纷拿起手机拍照记录。秀场单品涵盖多元品类,既有简约剪裁的经典皮衣,又有撞色拼接的廓形大衣,还有色彩明艳的羽绒外套,近百件服装轮番亮相,让人目不暇接。

随后,公益演唱会燃情开唱。歌手阿古达木以浑厚的嗓音演绎《蓝色的蒙古高原》《陪你一起看草原》《酒歌》等经典曲目,熟悉的节奏带动不少观众轻声跟唱。《红马鞍》《萨日朗的翅膀》等合唱

曲目更是将现场氛围推向高潮。集宁区乌兰牧骑、察右前旗乌兰牧骑的队员伴着悠扬的旋律翩翩起舞,舞姿与歌声相互交织、彼此呼应,共同营造出舞台氛围。

“这次演唱会虽然免费,但每个节目都很精彩。歌手的歌声高亢嘹亮,舞蹈演员的蒙古族舞蹈整齐有力,我看得很尽兴。”市民郭燕笑着说,“能在晚饭后观看这么一场精彩的表演,我感觉日子过得既充实又有滋味。”

集宁国际皮革城总经理徐树峰表示,集宁皮革产业在当地有着悠久的产业历史与雄厚的产业基础,集宁国际皮革城是“草原皮都”这张城市名片的重要窗口。希望通过开展本次活动,能够推动皮革产业向“品质化、品牌化、多元化”发展。未来,集宁国际皮革城将持续优化“产业+活动+消费”的融合模式,为乌兰察布皮革产业发展与城市经济建设贡献更大力量。



歌手阿古达木团队演唱《蓝色的蒙古高原》《陪你一起看草原》《酒歌》等歌曲。
本报记者 王俊平 摄

“绿野搭个伴,文明漫游集”青年星野拾缘活动举办 简约浪漫! 百名优秀青年引领文明新风

本报讯(记者 于江琦)8月28日,由共青团乌兰察布市委指导,集宁区精神文明建设办公室、共青团集宁区委员会等单位联合主办的集宁区“绿野搭个伴,文明漫游集”青年星野拾缘活动暨草坪音乐会举行。

来自公安、医护、机关企事业单位及“三新”领域群体的100位优秀青年,共赴这场浪漫与文明交织的特别之约。

活动伊始,一个名为“心声漂流瓶”的暖场游戏迅速打破陌生氛围,帮助青年们放松心情。入场时,每位青年都认真写下了“最想问异性中的一个问题”的心声小卡片。随后,主持人随机邀请青年上台进行自我介绍,并从异性盒子里抽取卡片回答问题。“你的MBTI是什么?”“你理想中的生活状态是怎样的?”等问题得到真诚回应,现场气氛轻松活跃,青年们逐渐熟悉彼此。

随着破冰环节的顺利进行,“桃

花朵朵开”“痛并快乐着”(气球接力)、“疯狂的设计”(你划我猜)等一系列互动小游戏接踵而至,将活动推向又一个高潮,进一步加强了青年之间的默契与交流。

活动特别设置了“一分钟表白”环节,鼓励青年勇敢表达情感。首对上台的男女嘉宾不仅分享了参与活动的美好感受,还共同宣读了《文明新风实践公约》,成为了首对“文明合伙人”,承诺从自身做起,践行文明行为,传播文明理念,为集宁区的精神文明建设贡献自己的力量。

“我们希望通过这次活动,引导广大青年树立文明、健康、理性的婚恋观和家庭观。”共青团集宁区委员会副书记薛梧桐表示,今后也将继续聚焦青年群体所需所盼,立足青年诉求,搭平台、出实招,为青年交友创造条件,切实提升他们的认同感和归属感,为集宁区高质量发展贡献青春力量。



草坪音乐会现场。
实习记者 梁子萌 摄

再现大青山抗日游击根据地的峥嵘岁月——东路二人台《战地黄花》精彩演出

本报讯(记者 王锦鹏)8月27日晚,“唱响北疆 畅享察右中旗”文艺演出《战地黄花》专场在市民广场精彩上演。演出生动再现大青山抗日游击根据地的峥嵘岁月,引导各族群众回溯革命历史,赓续红色血脉,传承抗战精神。

《战地黄花》以大青山抗日游击根据地中抗战为历史背景,以抗

日英雄武策劳、杨植霖等真实历史人物为故事原型,是察右中旗深入挖掘本土红色历史文化、传承弘扬抗战红色基因、深化党史学习教育的红色主题剧目。

该剧采用东路二人台这一传统非遗艺术形式,以绥中地区抗战历史为主线,通过乌兰牧骑队员质朴真挚的表演,生动再现了

那段烽火岁月中可歌可泣的历史故事。同时,《战地黄花》将红色基因、民族风情与时代精神深度融合,生动展现了察右中旗深厚的文化底蕴,吸引更多人主动探寻“北疆文化”的独特魅力。这种实践,不仅让北疆文化在新时代焕发光彩,也让守望相助、团结奋斗深植人心。

凭借深厚的红色内涵与精湛的艺术呈现,《战地黄花》曾作为优秀代表剧目亮相第二十届·内蒙古草原文化节,并在呼和浩特市和多个旗县巡演,让绥中抗日根据地的革命故事广为传播。此前,该剧又登上首届内蒙古东路二人台艺术展演暨蒙晋冀陕四省区优秀剧目(节)展演舞台。

2025年全市重点产业招才引智活动举行



本报讯(记者 刘鹏)8月30日,2025年全市重点产业招才引智活动在集宁区举行。

本次活动汇聚全市83家优质企业,涵盖铁合金、新能源、大数据、新材料、马铃薯、文旅六大特色优势产业,提供就业岗位2400余个,满足高校毕业生、失业人员、退役军人等重点群体就业需求。

活动现场,求职者穿梭于企业展位之间,寻找心仪的岗位,并通过扫描二维码查阅岗位信息,即时投递简历。

退役军人马国栋正向招聘企业介绍着自己的优势,他向记者说:“我退役后一直在寻找适合自己的工作岗

位,这次活动是一个很好的转型机会。而且这次投递的岗位能够发挥我在部队培养的纪律性和仪表优势,是一个很好的职业起点。”

在政策咨询区,工作人员不仅解读就业创业补贴、社保缴纳等政策,还提供职业选择建议,提升求职者投递成功率。同时,通过发放《职工维权手册》《就业指导手册》等实用资料,让求职者了解到如何维护自身合法权益。

据了解,现场还设置了“京蒙”“乌大张”“呼包鄂乌”招聘区,进一步拓宽了群众就业渠道,加快了人岗匹配效率,为求职者实现就业聚力增效。

化德县受邀参加康保县烧烤美食大赛获佳绩

本报讯(记者 孙国俊 通讯员 金鑫)近日,河北省康保县举办“康巴诺尔·乐享金秋”系列活动之2025年第三届“坝上风·香约康保”特色烧烤美食大赛。化德县受邀参赛,由化德县市场监管局协同选派当地资深烧烤师傅组成代表团赴康保县参赛,积极推广化德县优质羊肉及特色农产品,加强区域美食文化交流,推动“美食+旅游”产业融合发展。

活动通过现场品尝、专业打分评定等环节,为广大餐饮从业者与美食爱好者搭建了一个集技艺交流和经验分享于一体的高效平台。比赛过程中,化德县代表团将传统风味与现代烹饪技法相融合,凭借色泽金黄、外酥

里嫩、风味独特的烤全羊作品,赢得了评委与观众一致好评,最终荣获烤全羊项目第二名,充分展现了该县餐饮行业精湛的专业技能和美食文化的独特魅力。

活动期间,化德县代表团还与来自各地的参赛队伍开展了广泛而深入的交流,有效提升了该县餐饮企业的知名度和行业参与感,进一步巩固和深化了两地之间的友谊与合作关系,助力区域协同发展,为县域经济发展提供了新机遇。

未来,化德县将以此次参赛交流为契机,继续深入挖掘本土餐饮文化资源,持续加强与对外交流与合作,助力县域餐饮经济实现高质量发展。